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Table 1: Level of information on the coronavirus epidemic
How informed do you feel in relation to the coronavirus and the coronavirus epidemic?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

47 49 46 51 50 35(1) Very well informed

47 46 48 43 45 59(2) Somewhat well informed

4 4 5 4 4 5(3) Somewhat poorly informed

1 1 1 1 1 1(4) Very poorly informed

1.6 1.6 1.6 1.5 1.6 1.7Mean (1-4)

95 95 95 95 95 94Top-Two (1+2)

5 5 5 5 5 6Bottom-Two (3+4)

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 1: Level of information on the coronavirus epidemic
How informed do you feel in relation to the coronavirus and the coronavirus epidemic?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

47 25 27 29 31 75 60 40 39 47 43 58(1) Very well informed

47 67 67 56 56 23 38 55 56 46 49 41(2) Somewhat well informed

4 7 5 14 12 1 2 5 4 6 6 1(3) Somewhat poorly informed

1 1 1 1 1 1 0 0 0 2 2 0(4) Very poorly informed

1.6 1.8 1.8 1.9 1.8 1.3 1.4 1.7 1.7 1.6 1.7 1.4Mean (1-4)

95 92 94 85 87 98 98 95 95 93 92 99Top-Two (1+2)

5 8 6 15 13 2 2 5 5 7 8 1Bottom-Two (3+4)

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 2: Sources of information on the coronavirus epidemic
And how do you get information on the coronavirus and the coronavirus epidemic?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

77 76 79 76 79 79Television

68 67 69 77 73 40Social media such as Facebook,
WhatsApp, YouTube

55 55 55 60 60 39Online newspapers, online
magazines

34 34 33 34 37 30The radio

25 27 24 25 28 22Printed newspapers, printed
magazines

46 46 45 46 46 43Other sources on the internet

1 1 2 1 1 2None of the above, in other ways

307 307 308 319 325 256Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 2: Sources of information on the coronavirus epidemic
And how do you get information on the coronavirus and the coronavirus epidemic?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

77 67 76 63 65 87 81 73 75 69 72 87Television

68 41 30 72 73 85 81 75 72 63 47 90Social media such as Facebook,
WhatsApp, YouTube

55 43 36 44 48 78 71 51 49 56 47 60Online newspapers, online
magazines

34 41 43 13 13 24 61 29 29 26 25 43The radio

25 19 26 6 6 67 28 18 18 16 18 16Printed newspapers, printed
magazines

46 45 41 30 32 58 47 42 45 38 41 54Other sources on the internet

1 4 3 2 1 0 0 1 1 4 4 0None of the above, in other ways

307 260 255 229 239 399 369 289 288 271 255 349Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The radio, TV and newspapers/magazines are concealing facts on the coronavirus due to pressure from the government
of <survey country>.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

44 42 45 49 41 34True

56 58 55 51 59 66False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The radio, TV and newspapers/magazines are concealing facts on the coronavirus due to pressure from the government of <survey country>.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

44 38 34 21 20 51 56 58 56 55 47 41True

56 62 66 79 80 49 44 42 44 45 53 59False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The media reporting on radio, TV and in newspapers/magazines is balanced and credible.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

62 63 61 63 64 57True

38 37 39 37 36 43False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The media reporting on radio, TV and in newspapers/magazines is balanced and credible.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

62 62 66 66 66 72 75 49 48 48 46 61True

38 38 34 34 34 28 25 51 52 52 54 39False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

I find it difficult to distinguish between news and fake news on the coronavirus .

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

54 53 55 56 52 51True

46 47 45 44 48 49False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

I find it difficult to distinguish between news and fake news on the coronavirus .

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

54 51 51 67 64 57 51 46 47 55 53 54True

46 49 49 33 36 43 49 54 53 45 47 46False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The coronavirus was created in a Chinese lab.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

47 45 49 49 51 37True

53 55 51 51 49 63False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The coronavirus was created in a Chinese lab.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

47 25 26 43 42 79 46 37 37 43 44 54True

53 75 74 57 58 21 54 63 63 57 56 46False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The coronavirus originally spread to humans from wild animals

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

54 58 51 56 53 52True

46 42 49 44 47 48False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The coronavirus originally spread to humans from wild animals

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

54 65 63 58 56 47 53 52 51 56 52 59True

46 35 37 42 44 53 47 48 49 44 48 41False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The coronavirus is a Chinese bio-weapon

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

38 35 41 41 42 26True

62 65 59 59 58 74False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The coronavirus is a Chinese bio-weapon

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

38 11 13 36 36 72 35 26 26 32 32 52True

62 89 87 64 64 28 65 74 74 68 68 48False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

There is a connection between the spread of coronavirus and the expansion of the 5G internet network.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

19 18 20 21 18 14True

81 82 80 79 82 86False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

There is a connection between the spread of coronavirus and the expansion of the 5G internet network.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

19 8 7 30 30 19 24 15 16 19 15 19True

81 92 93 70 70 81 76 85 84 81 85 81False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The government of <survey country> is keeping the public in <survey country> sufficiently informed on the origin and
dangers of the coronavirus.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

72 73 71 75 74 64True

28 27 29 25 26 36False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The government of <survey country> is keeping the public in <survey country> sufficiently informed on the origin and dangers of the coronavirus.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

72 68 70 91 90 85 77 62 59 49 48 78True

28 32 30 9 10 15 23 38 41 51 52 22False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The government of <survey country> is acting in the best interests of the public in <survey country> with regard to the
protection against the coronavirus.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

72 73 71 73 74 66True

28 27 29 27 26 34False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The government of <survey country> is acting in the best interests of the public in <survey country> with regard to the protection against the coronavirus.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

72 74 76 92 92 83 72 60 59 50 48 76True

28 26 24 8 8 17 28 40 41 50 52 24False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The government of <survey country> has decided to make it mandatory to get a coronavirus vaccination.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

30 31 29 38 32 10True

70 69 71 62 68 90False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The government of <survey country> has decided to make it mandatory to get a coronavirus vaccination.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

30 13 12 25 23 54 47 12 10 26 19 46True

70 87 88 75 77 46 53 88 90 74 81 54False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

Fake news on the coronavirus are undermining the credibility of doctors and politicians in the coronavirus crisis.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

76 75 76 76 75 76True

24 25 24 24 25 24False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

Fake news on the coronavirus are undermining the credibility of doctors and politicians in the coronavirus crisis.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

76 69 70 77 80 66 84 79 79 72 73 77True

24 31 30 23 20 34 16 21 21 28 27 23False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020



Page 27*** Total ***

Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

Fake news on the coronavirus are specifically intended to stir up a negative sentiment against the government of <survey
country> or certain groups of people.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

68 67 68 69 69 62True

32 33 32 31 31 38False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

Fake news on the coronavirus are specifically intended to stir up a negative sentiment against the government of <survey country> or certain groups of people.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

68 58 60 72 71 70 78 67 64 60 61 71True

32 42 40 28 29 30 22 33 36 40 39 29False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

The increase in fake news in the coronavirus crisis worries me.

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

74 74 74 76 75 70True

26 26 26 24 25 30False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

The increase in fake news in the coronavirus crisis worries me.

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

74 53 54 70 71 72 80 90 90 67 67 86True

26 47 46 30 29 28 20 10 10 33 33 14False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3a: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic (Overview: Percentage shares "True")
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

76 75 76 76 75 76Fake news on the coronavirus are
undermining the credibility of
doctors and politicians in the
coronavirus crisis.

74 74 74 76 75 70The increase in fake news in the
coronavirus crisis worries me.

72 73 71 75 74 64The government of <survey country>
is keeping the public in <survey
country> sufficiently informed on the
origin and dangers of the
coronavirus.

72 73 71 73 74 66The government of <survey country>
is acting in the best interests of the
public in <survey country> with
regard to the protection against the
coronavirus.

68 67 68 69 69 62Fake news on the coronavirus are
specifically intended to stir up a
negative sentiment against the
government of <survey country> or
certain groups of people.

62 63 61 63 64 57The media reporting on radio, TV and
in newspapers/magazines is
balanced and credible.

54 58 51 56 53 52The coronavirus originally spread to
humans from wild animals

54 53 55 56 52 51I find it difficult to distinguish between
news and fake news on the
coronavirus .

47 45 49 49 51 37The coronavirus was created in a
Chinese lab.

44 42 45 49 41 34The radio, TV and
newspapers/magazines are
concealing facts on the coronavirus
due to pressure from the government
of <survey country>.

38 35 41 41 42 26The coronavirus is a Chinese
bio-weapon

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3a: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic (Overview: Percentage shares "True")
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

30 31 29 38 32 10The government of <survey country>
has decided to make it mandatory to
get a coronavirus vaccination.

19 18 20 21 18 14There is a connection between the
spread of coronavirus and the
expansion of the 5G internet network.

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3a: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic (Overview: Percentage shares "True")
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

76 69 70 77 80 66 84 79 79 72 73 77Fake news on the coronavirus are
undermining the credibility of
doctors and politicians in the
coronavirus crisis.

74 53 54 70 71 72 80 90 90 67 67 86The increase in fake news in the
coronavirus crisis worries me.

72 68 70 91 90 85 77 62 59 49 48 78The government of <survey country>
is keeping the public in <survey
country> sufficiently informed on the
origin and dangers of the
coronavirus.

72 74 76 92 92 83 72 60 59 50 48 76The government of <survey country>
is acting in the best interests of the
public in <survey country> with
regard to the protection against the
coronavirus.

68 58 60 72 71 70 78 67 64 60 61 71Fake news on the coronavirus are
specifically intended to stir up a
negative sentiment against the
government of <survey country> or
certain groups of people.

62 62 66 66 66 72 75 49 48 48 46 61The media reporting on radio, TV and
in newspapers/magazines is
balanced and credible.

54 65 63 58 56 47 53 52 51 56 52 59The coronavirus originally spread to
humans from wild animals

54 51 51 67 64 57 51 46 47 55 53 54I find it difficult to distinguish between
news and fake news on the
coronavirus .

47 25 26 43 42 79 46 37 37 43 44 54The coronavirus was created in a
Chinese lab.

44 38 34 21 20 51 56 58 56 55 47 41The radio, TV and
newspapers/magazines are
concealing facts on the coronavirus
due to pressure from the government
of <survey country>.

38 11 13 36 36 72 35 26 26 32 32 52The coronavirus is a Chinese
bio-weapon

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 3a: Assessment of the truthfulness of various statements in relation to the coronavirus epidemic (Overview: Percentage shares "True")
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

30 13 12 25 23 54 47 12 10 26 19 46The government of <survey
country> has decided to make it
mandatory to get a coronavirus
vaccination.

19 8 7 30 30 19 24 15 16 19 15 19There is a connection between the
spread of coronavirus and the
expansion of the 5G internet network.

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 4: Name recognition Bill Gates
Does the name Bill Gates mean anything to you?

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

7297 3692 3605 3603 2153 1541
% % % % % %

Base (=100%)

84 85 83 82 85 88Yes

16 15 17 18 15 12No

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 4: Name recognition Bill Gates
Does the name Bill Gates mean anything to you?

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

7297 556 1047 762 1034 1029 1037 716 1054 603 1044 1052
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

84 97 97 67 69 80 85 83 84 83 85 88Yes

16 3 3 33 31 20 15 17 16 17 15 12No

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

Bill Gates has more power than the government of <survey country>

6147 3149 2998 2965 1820 1362
% % % % % %

Base (=100%)

39 37 41 44 36 32True

61 63 59 56 64 68False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

Bill Gates has more power than the government of <survey country>

6147 541 1019 510 712 826 886 591 887 503 890 928
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

39 27 25 63 62 30 56 47 48 24 20 35True

61 73 75 37 38 70 44 53 52 76 80 65False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

Bill Gates has bought the World Health Organization (WHO)

6147 3149 2998 2965 1820 1362
% % % % % %

Base (=100%)

20 19 21 24 20 13True

80 81 79 76 80 87False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

Bill Gates has bought the World Health Organization (WHO)

6147 541 1019 510 712 826 886 591 887 503 890 928
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

20 14 12 23 21 15 31 17 17 32 24 22True

80 86 88 77 79 85 69 83 83 68 76 78False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

Bill Gates is calling for mandatory vaccination for everyone

6147 3149 2998 2965 1820 1362
% % % % % %

Base (=100%)

50 50 50 53 52 41True

50 50 50 47 48 59False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

Bill Gates is calling for mandatory vaccination for everyone

6147 541 1019 510 712 826 886 591 887 503 890 928
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

50 29 27 54 57 51 70 46 45 51 49 55True

50 71 73 46 43 49 30 54 55 49 51 45False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

Bill Gates wants to implant microchips in people to combat the coronavirus.

6147 3149 2998 2965 1820 1362
% % % % % %

Base (=100%)

31 31 31 33 32 25True

69 69 69 67 68 75False

100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5: Statements on Bill Gates
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

Bill Gates wants to implant microchips in people to combat the coronavirus.

6147 541 1019 510 712 826 886 591 887 503 890 928
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

31 17 16 40 43 30 45 23 25 33 29 33True

69 83 84 60 57 70 55 77 75 67 71 67False

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Sum

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5a: Statements on Bill Gates (Overview: Percentage shares "True")
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

AgeGenderTotal

46 + years35 - 45 years18 - 34 yearsFemaleMale

6147 3149 2998 2965 1820 1362
% % % % % %

Base (=100%)

50 50 50 53 52 41Bill Gates is calling for mandatory
vaccination for everyone

39 37 41 44 36 32Bill Gates has more power than the
government of <survey country>

31 31 31 33 32 25Bill Gates wants to implant
microchips in people to combat the
coronavirus.

20 19 21 24 20 13Bill Gates has bought the World
Health Organization (WHO)

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020
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Table 5a: Statements on Bill Gates (Overview: Percentage shares "True")
Which of the following statements do you think are true, which of them do you think are false?

Selection: Respondents recognizing the name Bill Gates

PhilippinesUSAMexico
South
AfricaIndiaJordanGermanyTotal

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

18 - 65
years

18 - 45
years

6147 541 1019 510 712 826 886 591 887 503 890 928
% % % % % % % % % % % %

Base (=100%)

50 29 27 54 57 51 70 46 45 51 49 55Bill Gates is calling for mandatory
vaccination for everyone

39 27 25 63 62 30 56 47 48 24 20 35Bill Gates has more power than the
government of <survey country>

31 17 16 40 43 30 45 23 25 33 29 33Bill Gates wants to implant
microchips in people to combat the
coronavirus.

20 14 12 23 21 15 31 17 17 32 24 22Bill Gates has bought the World
Health Organization (WHO)

Fieldwork: 03.07.-13.07.2020


